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【例题·单项选择题】长宏公司购入一种准备永久持有的股票，预计每年股利为 0.4 元/股，购入该类股票应

获得的报酬率为 10%，则其价值为（    ）元。

A.2

B.3

C.4

D.4.4

【答案】 C

【解析】本题考查的是零增长模式下的股票估价模型。根据零增长模式 V=D/R，股票价值 V=0.4/10%=4（元），

选项 C 正确。

【例题·单项选择题】 某投资者购买 X 公司股票，购买价格为 100 万元，当期分得现金股利 5 万元，当期期

末 X公司股票市场价格上升到 120 万元。则该投资产生的资本利得为

（    ）万元。

A.20

B.15

C.5

D.25

【答案】 A

【解析】本题考查的是股票投资的收益。股票投资的收益由两部分构成：股利收益和资本利得（转让价差收

益），因此该公司股票的资本利得=股票期末价格-股票期初价格=120-100=20（万元），选项 A 正确。提示：股

利不属于资本利得。

【例题·单项选择题】甲公司已进入稳定增长状态，固定股利增长率 4%，股东必要收益率 10%。公司最近一

期已支付每股股利 0.75 元，预计下一年的股票价格是（    ）元。

A.7.5

B.13

C.12.5

D.13.52

【答案】 D

【解析】本题考查的是固定股利增长模式下的股票估价模型。根据固定股利增长模型，下一年的股票价格=0.75

×（1+4%）×（1+4%）/（10%-4%）=13.52（元），选项 D正确。提示两点注意事项：第一，本题中“0.75 元”

是最近一期已支付的股利，属于 D0，而非 D1，因此在应用公式时要×（1+g）；第二，利用 D1 所计算得出的

是股价是当前的股价，即 P0，而题目要求的是下一年的股价 P1，因此仍需在 D1 的基础上再×（1+4%），得到

D2，才能算出 P1。

【例题·单项选择题】下列关于基金投资的说法中，错误的是（    ）。

A.基金投资者利益共享且风险共担

B.某项基金资产 30%投资于股票，70%投资于货币市场工具，该基金属于货币市场基金



C.主动型基金是指由基金经理主动操盘寻找超越基准组合表现的投资组合进行投资

D.公募基金是指面向社会公众公开发售的基金，募集对象不确定，投资金额较低

【答案】 B

【解析】本题考查的是基金投资的分类。仅投资于货币市场工具的基金属于货币市场基金。某项基金资产 30%

投资于股票，70%投资于货币市场工具，该基金属于混合基金，选项 B 错误。

【例题·单项选择题】甲售出 1股股票看跌期权，执行价格为 50 元，看跌期权的价格为 5 元。如果到期日的

股票价格为 48 元，甲投资该期权的净损益是（    ）元。

A.2

B.3

C.-2

D.-3

【答案】B

【解析】本题考查期权合约。到期日股价 48 元小于期权的执行价格 50 元，买入看跌期权的投资人会选择行

权，期权买方的到期日价值=50-48=2（元），期权买方的净损益=2-5=-3（元），则甲作为期权卖方的净损益为

3 元，选项 B正确。

【例题·单项选择题】市场上有一份看涨期权，标的资产为股票，执行价格为 27 元，看涨期权的价格为 2.5

元。如果到期日股票的市场价格为 37 元，则购买该看涨期权到期日的净损益为（    ）元。

A.2.5

B.10

C.-10

D.7.5

【答案】D

【解析】本题考查期权合约。到期日股价 37 元大于执行价格 27 元，买入看涨期权到期日价值=37-27=10（元），

期权净损益=10-2.5=7.5（元），选项 D 正确。

【例题·单项选择题】关于期权合约，下列表述正确的是（    ）。

A.买入看涨期权方的净收益没有上限

B.卖出看涨期权方的净收益没有上限

C.买入看跌期权方的净收益没有上限

D.卖出看跌期权方的净收益没有上限

【答案】 A

【解析】本题考查期权合约。卖出看涨期权和卖出看跌期权方净收益最大为期权费用，选项 BD 错误；买入看

涨期权方的净收益没有上限，选项 A 正确；买入看跌期权方，在标的资产市价为 0 时净收益最大，最大净收

益=执行价格-期权费，选项 C 错误。

二、多项选择题

【例题·多项选择题】按照企业投资的分类，下列各项中，属于战术性投资的有（    ）。

A.企业间兼并合并的投资

B.更新替换旧设备的投资

C.大幅度扩大生产规模的投资

D.配套流动资金投资



【答案】 BD

【解析】本题考查的是投资的分类。战术性投资，也叫作维持性投资，典型举例是更新替换旧设备的投资（涉

及固定资产）和配套流动资金投资（涉及现金），选项 BD 正确；选项 AC 属于发展性投资，也叫作战略性投资，

除此之外还包括转换新行业和开发新产品投资。

【例题·多项选择题】采用净现值法评价投资项目可行性时，贴现率选择的依据通常有（    ）。

A.市场利率

B.期望最低投资收益率

C.企业平均资本成本率

D.投资项目的内含收益率

【答案】 ABC

【解析】本题考查的是净现值选用贴现率的参考标准。贴现率选择的依据可以是：（1）以市场利率为标准；（2）

以投资者希望获得的预期最低投资收益率为标准；（3）以企业平均资本成本率为标准。因此选项 ABC 正确，

选项 D 错误。

【例题·多项选择题】下列说法中，属于净现值指标缺点的有（    ）。

A.贴现率不易确定

B.不适用于独立投资方案的比较决策

C.没有直接考虑投资风险的大小

D.无法直接反映项目的实际收益率

【答案】 ABD

【解析】本题考查的是净现值法的优缺点。净现值法所使用的贴现率已经考虑了投资风险的大小，没有直接

考虑投资风险大小的是内含收益率，选项 C 错误。选项 ABD 均为净现值法的缺点描述。

【例题·多项选择题】 如果某一投资项目的净现值为负数，则关于该项目的说法中，正确的有（    ）。

A.该项目内含收益率小于零

B.该项目内含收益率小于项目的预期收益率

C.该项目内含收益率大于项目的预期收益率

D.该项目不可行

【答案】 BD

【解析】本题考查的是净现值和内含收益率之间的关系。如果某一投资项目的净现值为负数，则该项目不可

行，选项 D 正确；此时该项目的内含收益率小于项目的预期收益率，选项 B 正确、选项 C 错误；仅从以上信

息无法判断该项目的内含收益率是否小于零，选项 A错误。注意：如果一个项目的内含收益率为负数，则可

以推出该项目的净现值为负数，但是如果净现值为负数，仅能得出内含收益率小于项目的预期收益率。

【例题·多项选择题】某项目需要在第一年年初投资 76 万元，寿命期为 6 年，每年年末产生现金净流量 20

万元。已知（P/A，14%，6）=3.8887，（P/A，15%，6）=3.7845。若公司根据内含收益率法认定该项目具有可

行性，则该项目的必要投资收益率不可能为（    ）。

A.16%

B.13%

C.14%

D.15%

【答案】 AD

【解析】本题考查的是利用内含收益率进行项目决策。根据题目可知：20×（P/A，内含收益率，6）-76=0，



（P/A，内含收益率，6）=3.8，所以内含收益率在 14%～15%之间。因为项目具有可行性，所以内含收益率需

大于必要收益率，因此必要收益率不能大于内含收益率区间的最大值 15%，即必要收益率＜15%，选项 AD 当选。

【例题·多项选择题】下列投资项目评价指标中，考虑货币时间价值的有（    ）。

A.现值指数

B.内含收益率

C.静态回收期

D.净现值

【答案】 ABD

【解析】本题考查的是各类投资项目评价指标的基本原理。静态回收期没有考虑货币时间价值，直接用未来

现金净流量累计到原始投资数额时所经历的时间作为静态回收期，选项 C错误。选项 ABD 均运用了贴现的原

理，因此均考虑了货币时间价值。

【例题·多项选择题】下列关于互斥投资方案决策的说法中，正确的有（    ）。

A.互斥投资方案的实质在于选择最优方案

B.互斥决策以方案的获利数额作为评价标准

C.寿命期相同时，用净现值进行决策；寿命期不同时，用年金净流量进行决策

D.对于原始投资额现值不相等的互斥投资方案决策，现值指数和内含收益率有时无法做出正确决策

【答案】 ABCD

【解析】本题考查的是互斥投资方案的决策原理。选项 ABC 均为教材原文表述，不再赘述。针对选项 D，“对

于原始投资额现值不相等的互斥投资方案决策，内含收益率有时无法做出正确决策”是教材结论，正确。但

该结论也同样适用于现值指数吗？答案是肯定的。因为现值指数本质上也是一个相对数指标，反映的是投资

效率，而互斥方案应当依据投资效益来决策，原始投资额的大小并不影响决策的结论，因此选项 D 正确。

【例题·多项选择题】 运用年金成本法对设备重置方案进行决策时，应考虑的现金流量有（    ）。

A.旧设备年营运成本

B.旧设备残值变价收入

C.旧设备的初始购置成本

D.旧设备目前的变现价值

【答案】 ABD

【解析】本题考查的是年金成本法的计算原理。年金成本=成本总现值/年金现值系数，成本总现值=未来现金

净流出现值，即考虑了项目各期现金流入量和流出量之后的净额，选项 AD 是投资期的现金流量，选项 B是终

结期的现金流量。旧设备的初始购置成本是沉没成本，不应考虑，选项 C错误。

【例题·多项选择题】证券投资的风险分为系统风险和非系统风险两大类，下列各项中，属于非系统风险的

有（    ）。

A.研发失败风险

B.生产事故风险

C.通货膨胀风险

D.利率变动风险

【答案】 AB

【解析】本题考查的是证券投资的风险。非系统风险是特定企业或特定行业所持有的，与政治、经济和其他

影响所有资产的市场因素无关，选项 AB 均与特定企业相关，属于非系统风险；选项 CD 均为系统风险。



【例题·多项选择题】下列影响债券价值的说法中，正确的有（    ）。

A.债券期限越短，债券票面利率对债券价值的影响越小

B.市场利率与债券价值呈反向变动关系

C.长期债券对市场利率的敏感性小于短期债券

D.市场利率低于票面利率时，债券价值对市场利率的变化较为敏感

【答案】 ABD

【解析】本题考查的是债券价值的影响因素。长期债券对市场利率的敏感性会大于短期债券，在市场利率较

低时，长期债券的价值远高于短期债券，在市场利率较高时，长期债券的价值远低于短期债券，选项 C 错误。


